
PROCÈS-VERBAL DE LA REUNION DE CONSEIL MUNICIPAL – 13 novembre 2023 

L’an deux mil vingt-trois, le treize novembre à 20h30, le Conseil Municipal de la commune de SACIERGES ST MARTIN 
dûment convoqué en date du 08 novembre 2023, s’est réuni en session ordinaire, à la salle de conseil de la mairie, sous la 
présidence de M. Thierry BERNARD. 
Présents : Pascal BARITAUD, Thierry BERNARD, Jean-Michel BIARDEAU, Marc COUSSEAU, Samuel DEMOUSSEAU, 
Bérénice LAMOUREUX, Carl MAHUZIES, Dominique PELLERIN, Guillaume VIARD  
Absent(s) excusé(s) : Aïcha TITOUNI 
Mme Bérénice LAMOUREUX a été élue secrétaire 
       Votants : 09 
Le conseil municipal approuve le compte-rendu de la réunion du 17 octobre 2023.  

 
- LOI D’ACCELERATION POUR L'IMPLANTATION D'INSTALLATIONS TERRESTRES DE PRODUCTION D'ENERGIES 

RENOUVELABLES 

 

Le maire rappelle l’article 15 de la loi du 10 mars 2023 relative à l'accélération de la production d'énergies 
renouvelables qui introduit la création, dans chaque commune française, de zones d’accélération pour 
l’implantation d’installations terrestres de production d’énergies renouvelables, et en définit le cadre. 
Pour la commune, les zones ne pouvant pas accueillir des installations sont les zones Natura 2000 et les zones 
humides. 
Certaines sociétés proposent aux communes une aide pour établir une cartographie d’éventuelles zones à 
inscrire. A ce stade, les élus souhaitent un peu plus de recul sur la mise en place de ces zones. Le maire propose 
d’échanger avec quelques collègues élus avant de prendre toute décision. Ce sujet est donc reporté. 
 

- ÉVOLUTION DU POSTE DE GESTIONNAIRE DES BATIMENTS COMMUNAUX 
 
Le maire a reçu l’agent gestionnaire des bâtiments communaux et il expose au conseil un bref compte-rendu de 
leur échange. Il propose d’examiner les spécificités de ce poste pour éventuellement adapter le contrat en cours.  
Le maire et 2 de ses adjoints en débattront lundi 27 novembre, à 8h30. Le maire prendra contact avec le centre 
de gestion de l’Indre si nécessaire. 
 
 

- QUESTIONS DIVERSES 
 

Cérémonies communales 

- La commune commandera les sapins de Noël à l’école, comme l’an dernier. Le profit de la vente de ces 

sapins bénéficie à la coopérative scolaire. 

-  Dimanche 24 décembre 2023 : veillée de Noël à l’église de Sacierges à 19h30 (ouvert à tous). 

L’association Familles Rurales a contacté le diocèse pour informer de la tenue de cette veillée. Les agents 

du service technique sont chargés de nettoyer l’église avant leurs congés de Noël. 

- Samedi 06 janvier 2024, 15h15 à la salle des fêtes Guy Authiat : Confirmation de la cérémonie des Vœux 

du Maire, suivie d’un spectacle offert aux enfants et ouvert à tous, venue du Père Noël pour les enfants de 

la commune présents au spectacle. Les enfants recevront une invitation nominative. 

- Repas des aînés : Ce sera le samedi 13 janvier 2024, à 12h. Le repas concerne les habitants de la 

commune ; il est offert aux habitants de la commune nés en 1963 et avant, ainsi que leur conjoint. Toutes 

les autres personnes de la commune souhaitant partager ce moment pourront participer (une 

contribution de 30 € par personne sera alors demandée). Les personnes de plus de 80 ans n’ayant pas la 

possibilité de participer au repas se verront proposer un colis de produits locaux. 

Incivilités : Un « collectif » de voisins au village de Chéniers a transmis au maire un courrier où ces habitants 

expriment leurs craintes face au comportement agressif d’un habitant. Le courrier a été transmis à la gendarmerie 

d’Argenton Sur Creuse pour suite à donner. 

 



 

Bulletin communal : Il devrait être terminé et distribué dès la semaine prochaine. 

Signalétique voirie 2023 : Les panneaux de signalétique commandés sont livrés, et installés pour la majorité 

d’entre eux. Le miroir à La Minière semble un peu trop petit ; le service technique ira réorienter le miroir pour voir 

s’il est possible d’améliorer la visibilité. 

Station d’épuration de Chéniers : le SATESE vient régulièrement contrôler le fonctionnement de la station. Le 

rapport de visite d’octobre 2023 est satisfaisant mais souligne le souci récurrent des orties. Le diagnostic proposé 

par la CdC devrait être réalisé en 2024, proposant des travaux pour pallier l’invasion des orties. Ci-dessous, deux 

extraits du bilan SATESE : 

 

 

Une Américaine à Sacierges : Ann Sieben, pèlerine américaine, a engagé depuis deux ans un Tour de France 

des 281 communes « Saint-Martin » à pied (cette ancienne ingénieure a parcouru à pied plus de 100.000 km). 

Chaque année durant trois mois, du 10 novembre au 15 février, Ann réalise une boucle de 2.500 km à pied et 

relie environ 60 communes « Saint-Martin » dans son parcours, mais également un certain nombre de 

communes-étapes entre deux communes Saint-Martin.  

Cette année, Ann sera à Sacierges-Saint-Martin demain, mardi 14 novembre, venant de Fontgombault et 

repartant le lendemain matin en direction de la commune de Saint-Martin-le-Mault. 

La commune de Sacierges lui offrira une chambre au gîte ainsi qu’un dîner au Realis de l’Abloux. 

 

   Fin de séance : 22h45 -   


